

□据《检察日报》

2011年8月,河南中医学院原院长、院党委原副书记,河南省科协原副主席彭勃涉嫌受贿案经郑州市检察院审查起诉后,移送郑州市中级法院审理,将要同堂受审的还有他涉嫌同一罪名的情人周晓荷。检方指控,彭勃利用兼任河南中医学院新校区建设指挥部指挥长的职务便利,和周晓荷先后5次收受他人钱款1136万元。

伙同情人 受贿 1136 万元 河南中医学院原院长彭勃“落马”

1 百合花见证“天长地久”

彭勃是河南中医学院的毕业留校生,在别人看来,他的仕途一直很顺。2001年9月,47岁的彭勃当上了河南中医学院院长,适逢学院选址扩建,他兼任了新校区建设指挥部指挥长。

2003年春节后的一天,彭勃应邀来到位于郑州市南部的龙湖镇,出席镇领导为他和几个朋友准备的宴会。在这次宴会上,他认识了从事工程项目周晓荷。

周晓荷是个商人,在北京、杭州等地都有投资项目。那天,周晓荷的成熟魅力引起了彭勃的注意,彭勃的儒雅也让周晓

荷另眼相看。

彭勃没能把新校区定位在龙湖镇,却交上了一个朋友。让周晓荷感到奇怪的是,每次约会彭勃不是搭的士就是步行,从来不坐自己的专车,对此,彭勃解释:“我的身份特殊,你年轻貌美,还是隐蔽一些好,记住,你不能去我的办公室。”

2003年8月2日,是周晓荷的40岁生日,彭勃给她订了生日晚宴,酒楼里的餐桌上摆放着一个插满40支红色蜡烛的生日蛋糕,茶几上放着40朵百合花。他们就这样走到了一起。

并于当年3月18日与河南中医学院顺利签订合同。2004年7月,周晓荷收受好处费8万元。

2004年初,新校区建设指挥部要招标一个投资监理公司,彭勃立即将这个消息泄露给周晓荷。周晓荷将深圳华西建设监理有限公司推荐给彭勃,彭勃在对该公司进行考察、评标过程中给予了关照,最终,华西建设监理有限公司于2004年2月10日中标,

她化名与对方洽谈。2005年2月23日,新工程建设开发总公司顺利中标,于当年4月26日与河南中医学院签订合同。随后,该公司支付给周晓荷好处费共计880万元。

周晓荷筹划着如何将钱花出去,她想购置一部标价170多万元的路虎车,换掉已经



周晓荷

处费18万元。

周晓荷分享到了权力带来的好处,也悟出了彭勃的处事规则,她下决心将自己和河南中医学院的工程牢牢地拴在一起,她告诉彭勃:“我想给你生孩子,其实没有那一纸婚约没关系。”彭勃一把推开她说:“你昏啦!党纪政纪不可以约束你,却能够制约我,失去了位置,新校区建设项目再多,也轮不到你。”

跑了近10万公里的白色宝马车,没想到挨了彭勃一顿臭骂:“你张扬什么!大街上开路虎的能有几人?你要执意驾路虎,今后就不要再见我,有人会盯上你,就有可能会盯上我。”随后,彭勃告诉她,等到新校区工程全部竣工会给她一个惊喜。

4 贪婪本性难以满足

2005年9月,彭勃对周晓荷说:“教学楼消防工程很快就要招标了,你抓紧时间去落实一下。”

周晓荷很快找到从事消防工程的张某,张某表示如若周晓荷能帮助中标,将按照合同总造价的15%支付给她好处费。由于资质不够,张某找到河南海拓普消防工程有限公司,经协商张某以上交合同总造价2%管理费的代价,借用海拓普消防工程有限公司的名义进行投标。由于彭勃的“关照”,该公司顺利中标。

2006年3月16日,海拓普消防工程有限公司与河南中医学院签订合同。张某兴奋之后是心疼,因为自洽谈此事以来,周晓荷分多次从他那里提走了150万元的好处费,尽管心疼这笔钱,他还得满脸笑容,因为他听懂了周晓荷的那句话:“这是规矩,只要懂规矩,我手里的消防工程够你干一辈子。”

2006年3月,周晓荷从彭勃那里了解到,新校区道路管网工程即将招标,便立即联系到姚某,让姚某以湖南省建筑工程总公司的名义投标,她与姚某商定,若该公司中标,可获得合同总造价5%的好处费。

没有意外,2006年3月17日,湖南省建筑工程总公司顺利中标,并于2006年4月9日与河南中医学院签订合同。一个星期后,该公司分两次共付给周晓荷好处费80万元。

周晓荷永远都不会嫌钱多,她早想换掉自己住了十几年的复式套房,她看中了一处四面半坡绿地三重露台的独栋别墅,尽管这房子的价位已是每平米4万元。

5 检察官揭秘“商业行为”

从2004年初至2006年4月,彭勃和周晓荷借助工程招标载体,数次收受他人钱财达1136万元,创河南省利用招标活动犯罪涉案金额之最。

周晓荷的“通天本领”引起了投标商们的猜疑,他们掌握了一些真实材料后,便向有关部门告发。

2010年10月22日,周晓荷因涉嫌犯罪被郑州市公安局刑事拘留,当年11月4日,周晓荷因涉嫌受贿罪被批准逮捕。

周晓荷失去了理智,在接受讯问地点绝食三日,卧床不起。第三天,郑州市检察院的检察官刘付怀来劝导她:“话是解开心结的钥匙,讲出来我们共同探讨。”周晓荷说:“我所做的一切都是按商业规则办的,属于商业行为,我一不是国家公务员,二不是国企老总,怎么会是受贿呢?”刘付怀说:“这是你思想认识的一个误区,你利用了一个高级领导干部职务上的便利条件和他的地位形成的影响,是构成受贿犯罪的有机联盟体,怎么讲都是受贿犯罪行为,一意孤行,既害了自己也连累了他人,主动讲清事实就有减轻罪行的条件和希望。”周晓荷喃喃地说:“请让我想想,我脑子很乱。”

2011年1月22日,彭勃因涉嫌受贿罪被批准逮捕。也许,这就是他带给自己的和周晓荷的“惊喜”。

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值**